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Tisza István feltámadása.
Előbb puhítani igyekeztek a 

parlamenti többséget. Kit Ígérettel, 
kit fenyegetéssel akartak rávenni, 
vesse el magától hazafias meggyő­
ződését, irtsa ki leikéből a tudatot, 
hogy magyarnak született s miután 
hasztalan hurcolták meg a parla- 
mentárizmust, egyszerűen végeztek 
vele, kivégezték. De már előzőleg 
is konstatálták, hogy a parlamen­
tet hiába némitják el. A folytonos 
elnapolások tartama alatt a sajtó 
utján szólották a nemzethez a ve­
zérek s a nemzet megszívlelte az 
intő szavakat

Kétszeres, nem, tízszeres, száz­
szoros erővel hat a vezérek szava 
a nemzetre ma, amikor a parla- 
mentárizmust végleg letaposták és 
senki sem tudja, hogy mikor keltik 
megint életre. Feloszlatták a vezér­
bizottságot is, hogy a vezérek, mint 
egyének se nyilatkozhassanak meg. 
Kéjjel rontanak neki alkotmányunk 
legerősebb fundamentumának és 
bizonyos, hogy nem nyugosznak, 
amig céljukat el nem érik — vagy 
bele iiem buknak.

És teljes bizonyossággal ez az 
eset fog bekövetkezni, ennek kell 
bekövetkeznie. Az ország — lehet 
— megjárja a kimondhatatlan nyo­
mor és szenvedés kálváriájának 
minden skáláját, de végül diadal­
maskodni fog. S a nemzet diadala 
ellenségeinek végpusztulása lesz.

„Feltámad a szabadelvüpárt!“
Magyarország egykor gőgös miniszter- 

elnöke, aki a szabadelvüpártot bűneiért 
ugyancsak meglakoltatta, reménykedik. Nem 
lát, nem hall semmit abból, ami körülötte 
történik s azt hiszi, felvirrad még valaha a 
szabadelvüpártnak. Nem látja, hogy milyen 
a hangulat, vagy talán nem is akarja látni, 
mert ha csak a geszti kúrián nézne egy 
kicsit körül, láthatná, hogy Magyarországon 
leáldozott már a szabadelvüpártnak — csak 
a függetlenségi politikának van jövője.

Tisza minderről nem vesz tudomást. 
Tegnapelőtt Bihar vármegye közgyűlése 
után együtt ebédelt a bihari urakkal és 
vígan mulatott a cigány szép nótái mellett. 
Szive, úgy látszik, megtelt régi lélekkel, 
mert mulatozás, pohárcsengés közben igy 
sóhajtott fel:

— Felvirrad még a szabadelvű 
parira ! fa.

Dehogy virrad! A (magyarok 'istene) 
meg fogja ettől óvni a sokat szenvedett 
magyar nemzetet.

A vezérlő-bizottság ülést tart,
A vezérlő-bizottság, a mint már kije­

lentette, a kormány rendelete dacára nem 
tekinti magát feloszlatottnak. A jövőben is 
fog üléseket tartani és határozatokat hozni, 
csakúgy, mint eddig. Most egyelőre Kossuth 
Ferenc betegsége miatt a bizottság ritkáb­
ban tart üléseket. A bizottság egyik tagja 
tegnap azt indítványozta, hogy addig, mig 
a vezér felépül, Kossuth Ferenc József- 
köruti lakásán tartsanak üléseket.

Ezt az indítványt azonban se Kossuth 
Ferenc, se a bizottság többi tagja nem 
fogadta el, mert — úgymond — ezzel mint­
egy elösmernók, hogy a kormány csakugyan 
feloszlatta a bizottságot és nem mernek a 
rendes helyen, a függetlenségi pártkörben 
ülést tartani. A vezérlő-bizottság üléseit 
ezután mindig előre hirdetve, a niggetlen- 
sógi pártkörben fogja megtartani.

Nyilt levél
Debrecen III. választó-kerületének

Tisztelt választó polgáraihoz.
Múlt hó 19-én az országgyűlés fegyve­

res erőszakkal feloszlattatván, a nemzet szava 
ezáltal elnémítva lett azért: mért a nemzet 
képviselői által életösztönéből kifolyólag, al­
kotmányunkban biztosított jogainknak meg­
valósítását követelte.

Ezen tény szomorúsággal tölti el min­
den magyar ember szivét, mert ezredéves 
alkotmányunk, annak egyik tényezője által, 
írott papirosnak látszik tekintetni: de a nem­
zet minden hü fiára elengedhetetlen köteles­
séget is ró: megvédeni a nemzet alkotmá­
nyát, minden a törvényekben lefektetett esz­
közök által.

Az 1905. február 17-óre összehívott or­
szággyűlés alig egy évig tartott; ezen idő­
nek nagyobb része alatt is elnapolások miatt 
szünetelt és mégis történetünkben majdan, 
mint egyik legnevezetesebb országgyűlés lesz 
feljegyezve; mint a melyen a nemzet ál­
lami létéért, annak két legfontosabb szervé­
ért: a hadsereg magyar részének magyarsá­
gáért s a magyar gazdasági életnek önálló 
külön berendezéséért küzdött; mert be kel­
lett látnia, hogy a hadsereg magyar részé­
nek magyarsága nőikül nincs biztosítva a 
nemzet fennmaradhatása, alkotmányunk meg­
védése s anyagi boldogulásunk csakis ön­
álló, tisztán a magunk érdeke szempontjából 
berendezett gazdasági viszonyok mellett biz­
tosítható.

Mindkettőhöz a nemzetnek, mint ter­
mészetes egyednek nemcsak természetes, de 
alkotmányunkban lefektetett törvényes joga 
is van s ha eddig nemzeti önállóságunk 
ezen két legfőbb szerve első helyen az osz­
trák érdekeket szolgálta a 38 év óta ural­
mon lévő szabadelvüpárt és abból kikerült 
kormányok gyengesége miatt: a viszonyok­

nak mindkét tekintetben félre nem ösmer- 
ahető hátrányunkra való kialakulása már pa- 

ranesolólag követeli a nemzettől, hogy ezen 
két ügyet, alkotmányunk másik í’őíényezőjö­
vel, a Koronával egyetértői eg, első helyen 
a nemzeti érdek szolgálatára változtassa 
meg.

Bár a nemzet ezen akaratát, a szövet­
kezett ellenzéki pártok, mint parlamenti több­
ség az országgyűlésen hűen, kitartóan kép­
viselték : ebbeli kívánságukat az országgyű­
lés felirat alakjában 0 felségéhez, a király­
hoz eljuttatta, ezen felirat sajnos, legfelsőbb 
helyen rideg fogadtatásban részesült; arra az 
országgyűlés még csak választ sem kapott. 
Mert hiszen a politikusoknak több ízben ki­
hallgatásra lett_ meghívását válasznak nem 
tekinthetjük. Különösen nem a szeptember 
23-ikit, a mely a nemzetnek valóságos meg­
alázása volt.

így folytak a hetek, hónapok, a ki­
bontakozás egy lépéssel sem ment előbbre, 
jóllehet a szövetkezett pártok, a vezérlő-bi­
zottság által, a nemzet és király közötti 
béke érdekében a legmesszebbmenő határig 
elmentek: a király merev álláspontja mel­
lett, a nemzetre nézve megalázó békét nem 
köthettek. Végre is a sok elnapolás után, 
múlt Iió 19-én az országgyűlés a Fejérváry 
kormány tanácsára karhatalommal, magyar 
honvédség és magyar katonaság kirendelé­
sével feloszlattatott és pedig a törvény által 
előirt választások, uj országgyűlés összehí­
vásának kiírása nélkül. Megsértésével azon 
törvénynek, mely szerint az országgyűlés a 
költségvetés megszavazása előtt fel nem osz­
latható.

Ezen országgyűlés alatt nem volt az 
országnak egy percig sem parlamenti több­
ségre támaszkodó, tehát alkotmányos kor­
mánya.

Mert a január 26-iki választások által 
kisebbségbe jutott, a nemzet bizalmát elvesz­
tett szabadelvű pártra támaszkodó Tisza- 
kormány alkotmányosnak csak nőm nevez­
hető és mégis, csaknem 5 hónapon át vitte 
a kormányzást, támogatatván felülről is; a 
hol semmiképp nem akartak megbarátkozni 
azzal a gondolattal, hogy 38 éven át min­
dég odaadólag, rendelkezésre álló szabadelvű 
párt a nemzet bizodalmát végleg elvesztette.

De nem akarta ezt a szabadelvű párt 
maga sem elhinni s Bécset a nemzeti akarat 
elleni kitartásban azon reménye által is 
igyekezett erősíteni: hogy a szövetkezett 
ellenzéki pártok összetartása sokáig úgy 
sem fog fennállani s akkor könnyű lesz 
letörni.

Ám ezen feltevése is hiú ábrándnak 
bizonyult. A szövetkezett ellenzéki pártok 
összetartása szilárd, megbonthatlan maradt.

Nem volt tehát más hátra, mint a 
Tisza-kormányt végleg felmenteni. A coalitio 
vezérei csakis a felirat alapján vállalkozhat­
ván a kormányzásra, de a Korona azt el 
nem fogadta, Tisza István gróf utódjául, az 
6 ajánlatára, báró Fejérváry Géza bízatott 
meg a kormány alakításá val. Egy tábor­
szernagy, mint magyar miniszterelnök. E 
megbízás már sejtetni engedte a jövőt, az 
erőszak uralmát. I

Sok időbe, végtelen nehézségekbe üt-

Cipő Király Tolnai Dániel Piae-utca 49- sz-9 főpostával szem­
ben (Csanak fuszemzlet szomszédságában). 

Saját érdeket védi mindenki, hogy ozipö szükségletét ezen üzletből szerezze be, — Csak a Cipő Király cégre tessék figyelni,
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között a távozók helyének csak egyrészónek 
betöltése, amíg akadt néhány egyén, ki 
hazafiul érzetével összetudta egyeztetni, hogy 
az ország kormányzására a nemzeti akarat 
ellenére, tehát alkotmányellenesen vállal­
kozzék.

Ezen vállalkozás hazafiatlan voltát 
éreztette is a nemzet a kormány bemutat­
kozásával a parlamentben : amidőn úgy a 
kópviselőkáz, mint a felsőház a Fejérváry- 
kormánynak bizalmatlanságot szavazott s 
ellene, mint parlamenti többséggel nem bíró, 
tehát alkotmányellenes kormány ellen óvás­
sal élt. Majd megtagadta tőle a kormány­
zás minden feltételét; kimondta az alkot­
mány védelmére a passiv resistenciát, mely­
nek értelmében az ország közigazgatását el­
tiltotta az országgyülésileg meg nem szava­
zott adók szedésétől, újonc-sorozástól.

A törvénytelen kormány sem maradt 
tétlen. A közigazgatás élére a lemondott 
hazafias érzésű főispánok helyére igyekezett 
kétes existonciáju egyéneket fogni és sajnos 
válságunk legelszomoritóbb fényeként kell 
felemlítenünk, hogy akadtak magyar embe­
rek, kik anyagi vagy hiúsági indító okokból 
vállalkoztak a nemzeti ellenállás, az alkot­
mány-védelem letörésére s bár a Fejérváry- 
kormány a nemzet és király közötti békés 
kiegyenlítés jelszava alatt vállalkozott kor­
mányalakításra: mégis tettei által éppen az 
ellenkezőt látszik szolgálni és el is érheti, 
hogy a nemzet és király között az alkotmá­
nyos, harmonious együttműködés, mely pe­
dig úgy a Dinastia, mint a nemzet együttes 
érdeke, létre ne jöhessen. Avagy mire ma­
gyarázható másra a közigazgatás, törvények 
által biztosított autonómiájának királyi és 
kormánybiztosok teljhatalma alá rendelése, 
akik éppen úgy, mint a tisztviselőket alkot­
mányellenes, tehát törvénytelen cselekedetre 
kényszerítő főispánok, csak a csendőr és 
katonaság szuronyainak védelme alatt felel­
hetnek meg törvénytelen küldetésüknek; az 
alkotmányos jogok eltiprásának.

Nyílt abszolutizmusra, oroszországi álla­
potokra vall, a sajtószabadságnak, a gyüle­
kezési jognak bilincsekbo verése; sőt a je­
lekből Ítélve, maholnap az egyéni szabadság 
is veszélyeztetve lesz.

Mi ez más, minthogy a nemzetet a 
nemzet akarata ellenére akarják kormá­
nyozni. Ez pedig a mai időkben még Orosz­
országban sem megy.

Valóban nagy önuralomra, higgadtságra 
van a nemzetnek szüksége, hogy ezredéves 
alkotmányában, törvényeiben bizva, remé­
nyét ne veszítse s én is csak arra kérem 
tisztelt választóimat, ne veszítsék reményü­
ket egy jobb jövő iránt, aminek el kell 
jönni, ha szenvedések árán is; de kérem 
arra is : erősítsék a nemzet ellenállását a 
maguk részéről is a törvények által nemcsak 
megengedett, de parancsolt passiv resistenciá- 
juk által. Ne fizessenek országgyűlésig meg 
nem szavazott adót, ne adjanak meg nem 
szavazott .újoncokat.

Az Önök nagybecsű, megtisztelő bi­
zalmuk folyton, képviselőségem ha rövid 
ideig tartott is, igyekeztem a nemzet harcá­
ban, mint a szövetkezett ellenzéki pártok­
nak egyik szerény közkatonája magyar 
szívvel, lélekkel részt venni s lolkiösmere- 
tem megnyugtat a felől, hogy a nemzetet 
megalázó, alkotmányunkat megtagadó bóke 
helyett, a harcolók sorában kitartottam.

De e küzdelmes időkből sok tanúságot 
is szereztem. Ugyanis mint közgazdasági 
érzékű ember, megvagyok győződve, hogy a 
válság fő ütköző pontjai közül, t 1. a ma­
gyar hadserag magyarsága s a gazdasági 
önállóságunk kérdése, ez utóbbinak lehe­
tetlenné tétele végett napoltatott el a Ház 
márc. 1-ig, majd még előbb, febr. 19-én fel- 
oszlattatott, hogy a külföldi kereskedelmi 
szerződések a közös vámterületi alapon a 
parlament hozzá szólhatása nélkül osztrák 
érdekből önkényileg a közös kormány által

m&üdl ÄG£

megköthetők legyenek s ebből, mint önké­
nyileg teremtett kényszerhelyzetből kifolyó­
lag, a gazdasági közösségünk Ausztriával a 
kereskedelmi szerződések lejártáig, tehát 
1917-ig szinte a parlament, a nemzet hozzá- 
szólhatása nélkül, az osztrák érdeknek biz­
tosíttassák. Tehát maradjunk további 11 évre 
osztrákgyarmat. S aki megéli, majd emlé­
kezzék reá, hogy még ha alkotmányos éle­
tünk vissza is áll: 1917-ben, az osztrák 
kapzsiság, élelmesség, majd megint talál reá 
módot, hogy a gazdasági közösség, még ha 
ismét! válság árán is, újabb időszakra biz- 
tosittassók. Akkor is akadnak megint ma­
gyar emberek, kik segíteni fognak az osz­
tráknak a kenyeret, az erőt adó anyagi bol­
dogulást, a magyar szájából kivenni.

De tisztelt választóim, sokkal életbe­
vágóbb dolog ez, minthogy a remélhetőleg 
nem soká összeülő országgyűlés egyszerűen, 
mint megmásiihatatlant tudomásul vegye. 
Ha élni, boldogulni, erősödni és nem pusz- 
tulni, gyengülni akarunk: az országgyűlés 
az önkényileg megkötött kereskedelmi szer­
ződéseket, tekintettel a nemzetközi gazda­
sági viszonyokra, mint kényszer helyzetet 
elfogadhatja. De az Ausztriával való gazda­
sági közösséghez 1917-ig, a nemzet élet­
érdekéből nem járulhat hozzá, azt el nem 
fogadja; hanem, miután ez csak kettőnk 
ugye, gazdasági szerződést köt Ausztriával 
az önálló vámterület alapján; mely tekintet- 

1 , ,a gyakorlati kivihetőségre, szükséges 
előkészületekre, 1910-ben lépne érvénybe; 
amikorra az osztrák-magyar bank szerző­
dése is lejáratható és Így pénzügyünk is 
önállóan rendezhető volna.

Gazdasági életünk viszonyaink, önálló 
alapon való rendezése nélkül békét kötni;
belenyugodni az oly ravasz módra előkészí­
tett osztrák gyarmati állapotunkba : igazán 
nemzeti öngyilkosság lenne. Eddig is bűn 
volt, de tovább már nem tűrhető, hogy ne 
gondoskodjunk munkás népünk millióinak 
itthon való megélhetéséről s érzéketlenül 
nézzük, mint vándorol ki negyedmillió 
számra óvenkint munkát, más hazát ke- 

1^17-ig megint 3 millió magyar hagyja 
el hazunkat; mily veszteség ez munkaerő­
ben, fogyasztó képességben; de mily pótol- 
hatlan vérveszteség nemzeti erőben.

Hiszen, ha úgy Ausztriával szemben, 
műit az európai nemzetek között nem tu­
dunk érvényesülni, ennek legfőbb oka épen 
az, hogy számszerint kicsik vagyunk. Meg- 
bocsáthatlan hiba, mondhatnám bűn volna 
tehat, a kivándorlást tovább is behunyt 
szemmel, összetett kézzel nézni és fel nem 
ösmerni az egyedüli módot annak meg­
szán tetősére: népünket itthon keresethez, 
megélhetéshez juttatni. Hogy ezt az egyol­
dalú földművelés mellett nem érhetjük el 
erréU már eléggé meggyőződhettünk. Ipart 
kell tehat teremteni, hogy iparcikkekben! 
fogyasztásunk munkabére itthon maradjon- 
a magyar munkásokat boldogítsa, ne más 
nemzet munkásait. Ezt pedig egyedül a 
vamsorompók védelme alatt érhetjük el. 
Védelem nélkül a tőke nem mer vállal­
kozni, mivel a haszonra való kilátás nagyon 
kétséges a már nagyra fejlett osztrák-ipar 
versenye miatt. ^

■ 'r‘7j ‘Nhiyban az oly rövid országgyűlés
alatt is alkalmam volt felszólalni a magyar 
autonom vámtarifa tárgyalásakor: mert azt
\Z T’ h°,gy an?u meggyőződésünk szerint 
jónak, üdvösnek, kívánatosnak tartunk, 
annak elérhetését mindig munkálnunk kell: 
ón pedig hazánkat csakis anyagi boldogulá­
sunk, erősödésünk mellett tudom nagynak 
szabadnak, függetlennek elképzelni. * ’
kinek iobh 8 äa?gi közössóg Ausztriával 

b u k k_e vagy Ausztriának ? 
erről elég meggyőződést szerezhetünk 

abból, miszerint Ausztria a közössóg fenn- 
é.rdekében mindenre, még8 válság

i?s kész mosta!s°íríyUnk felfügísztésére 
is kosz, most is. Hiába van meg a külön

magyar vámterülethez törvényes jogunk • 
annak megvalósítását az osztrák érdekkörök 
minden erejükkel, befolyásukkal igyekeznek 
meghiúsítani. Amit nagyon megkönnyit ne 
kik a mi gavalléros tulloyalitásunk, gazda" 
sági érzókhiányunk. A melyek miatt most 
is félek, hogy a Fejérváry-kormány, gazda 
sági érdekeink kijátszásáért ki fogja kerülni 
a felelősségrevonást. 1

A mikor a nép anyagi boldogulását 
oly előszeretettel munkálom; egész lényem 
demokratikus irányú gondolkodásom de 
legkivált emberszeretetem és a munka be 
csülóse, meggyőződésemmé tették a nén" 
jogok legszélesebb alapon való kiterjeszté­
sének szükségességét; a mi az általános 
titkos választói jog behozatala, törvénybe 
iktatása által nyerhet főképp megvalósulót 

Minden állampolgár, ki vér és pénz 
áldozattal járul az állam fenntartásához 
méltán követelheti, hogy az állam ügyeinek 
intézésébe képviselőválasztási jogával befo­
lyást gyakorolhasson. Csakis az ily alapon 
választott országgyűlés képviselheti az ál­
lampolgárok összességének érdekeit.

De még a nemzet alkotmányvédelmi 
ereje szempontjából is szükséges a választói 
jog általánosítása; mert minél többnek lesz 
jogát, szabadságát biztosító közkincse a 
magyar alkotmány: annál több védője lesz 
annak, bárhonnan jövő sérelme vagy me,7. 
támadtatása esetében. a

A szövetkezett ellenzéki pártok ezt 
magukévá is tették őszintén, becsületesen, 
nem úgy, mint az abszolutizmust képviselő 
Fejérváry-kormány, mely a népjogok kiter­
jesztését csak csalétekül, kortes-fogásul 
akarja kihasználni a nemzeti törekvések 
letörésére.

De ugyan, hogy is hihetné a mi józan 
magyar népünk, hogy egy, a magyar kor­
mány élére kivezényelt osztrák táborszer- 
nagy máról-holnapra a népjogok barátjává 
váljék: mikor egész életében urának, a 
legfőbb hadúrnak szolgálatában a militariz- 
musnak élt.

Részemről feltétlen hive vagyok az 
általános titkos választói jognak; 24 évet 
betöltött érett kornak, a magyarul Írni, 
olvasni tudásnak kikötése mellett.

Az országgyűlési uj-párt volt pro­
gram mj a mellett, a szövetkezett ellenzéki 
partok soraiban hűen kitartottam a nemzeti 
követelések védelmében egész a képviselő­
háznak karhatalommal lett feloszlatásáig. 
Azután pár héttel történt, hogy az uj-párt 
vezére a szegediekhez intézett levelében az 
uj-párti volt képviselők tudta nélkül és a 
vezérlő-bizottság álláspontjától eltérő kibon­
takozási alapokra helyezkedett Minek követ­
keztében ón az uj-pártból kiléptem s ezzel 
szakítottam is 67-iki alap követésével és 
belépek a függetlenségi és 48-as pártba. 
Teszem pedig ezt azért, mert, különösen a 
most feloszlatott országgyűlés tartama alatt 
azon lefolyt jelenetek ; majd a törvényelle­
nesen katonai erőszakkal véghez vitt Ház­
feloszlatás reám gyakorolt hatása által az 
azóta nyíltan fellépett abszolutizmus láttára 
vógkép elvesztettem hitemet a 67-iki alap 
iráut, mivel a tapasztalatok után nem látom 
lehetőségét annak, hogy az mindkét szer­
ződő fél által becsületesen megtartassák: 
hogy amellett állami egyik fő szervünkbe, a 
magyar hadseregbe, melyet vérünkkel és 
pénzünkkel tartunk fenn, —- nemzeti szelle­
met vihessünk be.

Harmincnyolc év óta elég alkalmunk 
volt tapasztalni, hogy minden oly téren, 
mely a kiegyezés szerint közös ügynek lett 
fenntartva; hosszas vajúdás, évekig tartó 
huza-vona után, mindég csak nemzeti érde­
keink jó részének feláldozásával tudtunk 
megegyezésre jutni. Be kell tehát látnunk, 
.üogy a 67-iki kiegyezés nemzeti tartalom­
mal ki nem tölthető. Sőt oly szomorú hely­
zetbe hozta a közös uralkodó alatt élő, egy­
más védelmére utalt két államfelet: hogy

IJFJUffäTJ PSJ& Cipők Kalapok
»T. Városi
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ma jobban gyűlöli egymást, mint bármely 
idegen államot.

Ez pedig nagy szerencsétlenség mind­
két félre nézve; de szerencsétlenség a közös 
uralkodó, a Dinasztia jövőjére nézve is.

Továbbá beléptem azért, mivel a füg­
getlenségi párttól várhatom leginkább a nép- 
jogok kiterjesztését, ezek között az általános 
Választói jog törvénybe iktatását; a gazda­
sági önállóságnak kivívását; általában a 
nemzeti szellemben való fejlődés előmozdí­
tását minden irányban: mint ezek legrégibb 
előharcosától. És beléptem végre azért, mert 
ily válságos időkben, amikor az alkotmá­
nyunk az önkényuralom által lábbal tipor- 
tatik : a legerősebb nemzeti alapon álló pár­
tot kell erődíteni a magyarnak, egy táborba 
tömörülni

Csak összetartásban és kitartásban vár­
hatjuk a nemzet győzelmét; mig széthúzás 
és torzsalkodás csak ellenségeinket erősiti.

Ezekben van szerencséin tisztelt vá­
lasztóimnak beszámolni és megtisztelő bizal­
mukat, mint volt országgyűlési képviselőjük 
hálásan megköszönve : maradtam

Debrecen, 1906. márc. 21. 
hazafíui üdvözlettel:

Szabó Kálmán.

Furfangos csaló. Az abaujtornavár-
megyei Mecenzófen — mint onnan Írják ne­
künk — furfangos módon csalta meg egy 
ismeretlen utazó Schwartz Mátyásáé mecen- 
zéfi asszonyt. Kávómintákat mutatott neki s 
azután megvétetett vele harminc kilogramm 
kávét hatvanhat koronáért. A kávét a vasút­
nál, közvetlenül a vonat indulása előtt adta 
át az asszonynak, a ki azután hamarosan 
rájött a csalásra. Mikor otthon felbontotta a 
csomagot, kiderült, hogy csak egy kilogramm 
kávé volt benne száraz kukoricaszemek közé 
vegyítve. A csendőrsóg nyomozza a furfan­
gos csalót.

Hóvihar Szepesvármegyőben. A sze­
rvesmegyei Zavadka község környékén ked­
den óriási hóvihar dühöngött. Geletka János 
zavadkai lakos az eperjesi vásárról hazafelé 
menet belekerült a hógörgetegbe, mely 
maga alá temette. A szerencsétlen ember 
megfagyott a nagy hóban.

Jön az adóbehajtás !
Bizalmas rendelet.

Az ujonoozás.
Hacsak valami meglepetés közbe 

nem jön, pillanatnyilag nagy újság 
nem várható. A kormány konyhá­
ján sül és fő sok minden jó, de 
tálalásra még semmi sem készült 
el. Egy-kót hót kell hozzá, hogy a 
sok kotyvasztok megérjen és akkor 
is jobb volna, ha az enné meg, aki 
főzte.

Közel jövőben csak egyetlen 
lépés esik :

az adóbehajtás megkezdése.
Az uj pénzügyminiszternek első 

érdembe vágó rendelete az adók 
behajtásáról fog szólni. Maga a 
rendelet már készen van, csak a 
kibocsátással, illetőleg a dátum ki­
töltésével várnak egy szerintük al­
kalmas pillanatra. A rendelet szól 
valamennyi városi és megyei tör­
vényhatóságnak és a különböző

adóbehajtási törvényekre való hi­
vatkozással utasítja a hatóságokat, 
hogy az ex-lexet megelőző időkből 
származó adókat és illetékeket hala­
déktalanul szedjék be, még pedig 
intsék meg a feleket háromszor és 
ha a harmadik intésre som fizet­
nek,^ akkor foganatosítsák a végre­
hajtást és árverést is.

Egyben megy a királyi bizto­
soknak, kormánybiztosoknak és fő­
ispánoknak bizalmas rendelet, hogy 
azokat a tisztviselőket, akik vona­
kodnának a pénzügyminiszter ren­
deletét végrehajtani, a legrövidebb 
utón függesszék fel és fegyelmi 
utón büntessék meg.

Az általános és folyó adók be­
hajtását csak azért nem foganato­
sítják még, mert nincsenek tisztá­
ban, hogy ellenállás esetén nem 
volna-e a költség nagyobb, mint a 
behajtható összeg ? De feszélyezi 
őket az a gondolat is, hogy általá­
nos és tömeges végrehajtások nagy 
izgalmat keltenének az országban, 
holott ők pacifikátorok és mint 
békepárt hirdetik, hogy ők az or­
szág igazi és egyetlen boldogítói.

Az ujonoozás,
melyről egy bécsi lap nyomán az összes 
mai lapok azt Írják, hogy már a napokban 
megindul az egész vonalon, szintén még jó , 
darabig késni fog. Az április U-iki tenni- : 
nus előtt sem részleges, sem általános, 5 
szóval semmiféle ujoncozásról nem lesz 
szó. Ki akarják várni, hogy milyen lesz a ' 
hangulat a törvényes választásoknak akkor 
már tagadhatian elmaradása esetére. Csak 
később fognak kísérletet tenni, első sorban 
önkéntesek toborzásával.

Biztos értesülésünk szerint a hadsereg­
nek ez év október hó elsejére, de legkésőbb 
december 31-éré okvetlen szüksége van az 
egész ujoncanyagra. Az óv utolsó negye­
dére tehát — ha az abszolutisztikus rezsim 
eddig még tart — készek lehetünk, hogy 
félre fognak tenni minden mellóktekintetet 
és akár azuronyosan ia ujoncozni fognak; 
de most áprilisban, mint általánosan Írják 
és hiszik, még nem szándékoznak a végle­
tekig menni, ügy tesznek velünk, mint a 
kis patkányfogó kutyával: apránként nyir- 
bálják le a fülünket, hogy egyszerre ne 
fájjon olyan nagyon.

á VÁROSHÁZÁRÓL
A világítási bizottság ma délután 5 

órakor ülést tart, a melyen folyó ügyek nyer­
nek elintézést.

Minden gyűlést be kell jelenteni.
Ezt az utasítást adja a hatóságoknak a 
belügyminiszter. A feltűnést keltő ren­
delet egész terjedelmében a következőleg 
kangzik:

Hivatali elődöm február 13-án 666 | ein. 
szám alatt kelt rendeletével népgynléseknek 
hatósági engedély nélkül való tartását kihá- 
gásnak minősítette. Azt tapasztaltam, hogy 
a hatóságok ezen rendeletet gyakran tévesen 
értelmezik, a mennyiben azt csak szabadban 
vagy nyilvános helyiségekben tartott gyüló- 
sekre alkalmazzák, minthogy azonban a 
gyülekezéseknek nyilvános, közjogi jellegét 
nem annyira azoknak külső formája, mint 
mkább célja és tárgya állapítja meg, szük­
ségesnek tartom kijelenteni, hogy bármily 
előzetesen egybehívott Összejövetel, mely­
nek célja a közügyek megvitatása, azok­

nak irányítása és ezekre vonatkozó határo­
zathozatal, oly gyülekezetnek: tekintendő, 
mely az elől idézett rendelet intézkedései alá 
esik. Erről a törvényhatóságot miheztartás 
es megielelö intézkedés vegett értesítem. 
Budapest, 1906. évi március hó 19-én • 
Kristoffy.

A belügyminiszternek ez a redelete teg­
nap érkezett le Debrecen város törvényha­
tóságához. *

Ki lesz a rendőrfőkapitány? üy
címen megírtuk, hogy esetleg Király Gyula 
nem idegenkedik attól, hogy ha a rendőrfő- 
kapitányi állással megkínálják, — azt az ál­
lást elfogadja, már csak azért is, hogy ne 
idegent ültessenek a főkapitánvi székbe. — 
Egyik íaptársunk most e tárgyban cáfol, 
tudósítónk tegnap este beszélt Király Gyula 
tanácsossal, a ki kijelentette, hogy nála a 
cáfoló újság munkatársa egyáltalán nem 
kérdezősködött s ő a mi általunk állitottak- 
nak nem jelentette ki az ellenkezőjét.

A város viaveeetéke ea csatornád 
zása.. Debrecen város vízvezetéki és csator­
názási iratait a miniszter tegnap visszaküldte. 
A vízvezetéki és csatornázási tervezetet 
úgyszintén a vízvezetéki és csatornázási 
díjszabályzatot is jóváhagyta. Egyes észre- 
vételeket tett a közgyűlés intézkedéseire. a 
melyek bizonyos módosításokat fognak ma­
guk után vonni, de lényegében a tervek s 
szabályrendeletek jóváhagyattak. A minisz­
ter leiratát a mai tanácsülésen tárgyalják & 
mig az meg nem történik, a város vezető­
sége a leirat részleteit nem óhajtotta nyil­
vánosságra hozni. Tény az, hogy a nagy ős 
sürgős alkotás keresztülviteléhez azonnal 
hozzákezdhetünk, amint munkaképes közuvn- 
lésünk lesz.

A város igazoló választ­
mányának megalakulása.
A város autonómiáját nem füg­

gesztik fel
Debrecen, március 24.

(Saját tudósítónktól.) Ismeretes 
az, hogy ez idő szerint Debrecen 
város közgyűlése munkaképtelen» 
miután 47 éves városatya mandá­
tuma nincs igazolva.

Az is tény, hogy nekünk sok- 
sok fontos intézményünk létesítése 
ügyében szükségünk van a köz­
gyűlés akoióképességére.

A város vezetősége épen ezért 
nem idegenkedett attól a tervtől, 
hogy főispánunk nem lővén, elfo­
gadja Naszády Iván kir. biztostól 
az igazoló választmányba való ki­
nevezéseket, mert hiszen saját ügye­
inket a város jól felfogott érdeké­
ben még is csak jobb, ha mi intéz­
zük minden idegen befolyástól men­
ten, mintha önkormányzatunk fel­
függesztésével intéztetnónek azok.

Hogy ha az igazoló választ­
mány meg nem alakittatik, akkor 
pedig egyszerűen királyi biztosi 
rendeletekkel kormányoztatnának 
belügyeink is. Hogy törvénytelenül 
az kevés vigasztalást nyújthatna 
nekünk.

Miután kényszerhelvzetbe ju­
tottunk s mert közgyűlés nélkül 
hónapokon keresztül s ki tudja 
meddig nem lehetünk, sok intéz-
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ményünk határidőhöz lóvén kötve, 
egyre általánosabb lesz a vélemény, 
hogy az igazoló választmányba a 
királyi biztosi kinevezéseket tudo­
másul kell venni. Ez nem zárja ki 
azt, hogy igy a törvényes formasá­
gok szerint is megalakított közgyű­
lés, már a legelső gyűlésen azután 
tiltakozhassék a királyi biztosi kine­
vezés ellen.

A királyi biztos az igazoló vá­
lasztmányba dr. Kenózy Gyulát 
(elnök), Vecsey Zoltánt, Szentkirályi 
Tivadart és Józsa Vincét kinevezte. 
Ezek attól tették függővé, hogy a 
választott tagok, névszerint K. Tóth 
Kálmán, dr. Kocsár Gábor, Sinka 
Sándor, dr. Nagy Zsigmond, Si- 
monfíy Imre elfogadják-e a további 
tisztséget.

Említettük, hogy utóbbiak Si- 
rnonfíy Imre kivételével, aki nem 
jelent meg a városatyák értekezle­
tén, úgy nyilatkoztak, hogy nem 
hajlandók a királyi biztos által 
kinevezettekkel együtt működni.

ügy halljuk azonban, hogy ez 
irányban változott a helyzet s a 
választottak újból értekezletet tar­
tanak olyan irányban, hogy bizo­
nyos feltételek mellett mégis hajlan­
dók tisztségüket megtartani legalább 
is arra az időre, mig a nagyobb 
részben ellenzéki törvényhatósági 
bizottság az 1906. é\re igazolva 
lesz.

Ez esetben egyes albizottságok 
is nyomban megkezdhetik műkö­
désűket s nem kell tartanunk auto­
nómiánk felfüggesztésétől.

Operett és vígjáték. Népszínművet 
nem adhatott a társulat s kapott helyette a 
közönség operettet és vígjátékot. Az operett­
ben Zilahyné és Békés, játékával pedig 
Ternyei arattak érdemes sikert. Utána a 
Bálkirálynö vígjátékot élvezhette a közön­
ség. Ebben Ziiahy Gyula volt nagy. Pompá­
san játszott. A színházban azonban közepes 
számú közönség nézte végig az előadást.

Uj karmester. Az igazgatóság virág­
vasárnaptól a vidéki karmesterek egyik tag­
ját Fekete Oszkárt szerződtette. Fekete je­
lenleg a kassai nemzeti színháznál mű­
ködik.

A színházi zenekar. Virágvasárnap-
tól kezdvo Ziiahy Gyula színigazgató a szín­
házhoz külön zenekart szervezett. A színházi 
zenekar szerződtetési okmányát Ziiahy ma 
perfektuálta s igy a jövőben a színház min­
den külső és politikai befolyástól független 
lesz.

Heti műsor. Ziiahy Gyula a jövő hót
műsorát következőleg állította össze : Vasár­
nap délután : Postáafíu és a húga, énekes 
bohózat. Este: Arany omber. Hétfőn : Gűl 
baba, operett. Kedden: Lili} operett. Szer­
dán és csütörtökön a jótékony nöegylet 
estélye. Pénteken : Leányka, operett. Szom­
baton : Leányka, operett. Vasárnap délután ; 
Sárga csikó, népszínmű, este: Dráma a 
tenger fenekén, látványosság.

Öngyilkos leány.
A hátrahagyott levél.

Debrecen, máro. 24.
(Saját tudósítónktól.) Érdekes 

ügyben folytat vizsgálatot a rend­
őrség. Két nappal ezelőtt ugyanis 
halva szállították he a közkórházba 
Oláh Agnes 18 éves cselédleányt. 
A beszállítás előtt a halottkém meg­
vizsgálta a hullát, de semmi külö­
nöset nem talált rajta. A leány egy 
percig sem volt beteg, halála hirte­
len, váratlanul jött s mindenki azt 
hitte, hogy korai halálát szivszél- 
hüdés okozta.

A halott kém hasonlókép nyi­
latkozott, de biztos nem lévén benne, 
elrendelte a kórházba való szállítá­
sát és a hulla felboncoltatását. Ami 
tegnap annak rendje és módja sze­
rint meg is történt. A boncolást két 
orvos végezte, akik a halottkémmel 
megegyezőleg konstatálták, hogy a 
leány váratlan halálát szivszélhiidés 
okozta, a jegyzőkönyvet is ily érte­
lemben vették fel, melyet beter­
jesztettek a bűnügyi oszlályhoz.

A leány aktája ezzel lezárult 
volna, ha egy váratlan esemény 
közbe nem jön, mely az egész 
ügynek szenzációs fordulatot adott. 
Kiderült ugyanis, hogy az állítóla­
gos szivszélhüdés tulajdonképen ön- 
gyilkosság. A leány nem természe­
tes halállal múlt ki, hanem méreg 
által, melyet saját akaratából ivott 
meg. És erről a legerősebb bizonyí­
tékot saját kezével írott levele adja, 
melyben ezt elismeri. Az okot is 
megmondja, hogy végzetes tettét 
miért követte el: a szégyen ker­
gette a halálba. Lopással vádolták 
s ártatlanságának tudatában a rá­
nehezedő vád súlyát elviselni nem 
tudta.

A titkot egy levél fedezte fel, 
melyet hozzátartozói a leány ruhá­
jában találtak meg. Ezt a levelet 
átadták a kórház gondnokának, aki 
azutan azt a rendőrség kezeihez 
juttatta.

A levél alapján újabb bonco­
lást rendeltek el, melyet ma dél­
előtt fognak megejteni. A boncolá­
son jelen lesznek az összes rendőr­
orvosok és Kovács Kálmán rend­
őrfogalmazó. Kíváncsian néznek az 
eredményre, különösen arra, hogy 
mi okozta a leány halálát, milyen 
mérget használt, amely képes volt 
az orvosokat tévedésbe ejteni.

ÚJDONSÁGOK.
* Oytimölosoltó boldogasszony. Hol­

nap vasárnap, a kath. egyház Gyümölcsoltó
lí:í0ga^Z0^ U,nnepót ülvón. az istentiszte­
letek a következő sorrendben tartatnak: Reg-
gel 6 órakor misézik dr. Kovács István 7 
órakor Nyári Ignác, 8 órakor egyik kegyes­
rendi tanár a főgimu. ifjúság részére; 9 óra­

kor az ünnepi nagymisót dr. Wolafka Nán­
dor v. püspök, prépost, plébános végzi se­
gédlettel, utána Nyári Ignác prédikál; három­
negyed 11-kor a Svetits-zárda és az elemi 
iskolák növendékei jönnek szent misére 
melyet Molnár K. Dezső h. isk. igazgató 
mond, fél 12 órakor Szabó István misézik. 
Délután fél 3 órakor dr. Wolafka Nándor v. 
püspök, prépost, plébános keresztény taní­
tást tart, 3 órakor iytánia, azután kereszt-ut 
és rózsafüzér.

* Debreceni zenetanár sikere.
Dr. Füredi Samu, debreceni zene­
tanár, gordonka-művész, aki Ber­
linben időzik, művészi körökben 
óriási sikert aratott művészi játé­
kával s fényes ajánlatokat kapott 
úgy hangversenyezésekre, mint elő­
kelő tanári állásra.

* A hajdtunegyei tanítók Gönezy
Pál nevét viselő egyesületének „debreceni 
járás-köre“ március hó 24-én, szombaton 
délután 3 órakor a debreceni ref. főiskola 
dísztermében gyűlést tart. Tárgyak : 1. Elnöki 
megnyitó. 2. Az e.emi iskolai rajztanitás 
módszerét az uj népiskolai tanterv alapján, 
bemutatja Váncsa György ipariskolai rajz­
tanár. 3. Az uj népiskolai tantervet ismer­
teti Kuti Zsigmond, az egyesület titkára. 4. 
Esetleges indítványok.

* Kossuth-ünnepély. A főis­
kolai „Magyar Irodalmi Önképző 
Társulat“ 24-ón, este fél 8 órakor 
az akadémiai VIII-ik teremben 
Kossuth diszgyülést rendez, melyre 
a Társulat tagjait, a főiskolai diák­
ságot és az érdeklődőket ezen az 
utón is meghívja az elnökség. 
Programm: Megnyitó, tartja Kocsis 
János, a M. I. ,0. T. elnöke. Kos­
sut Lajos, irta Ábrányi E., szavalja 
Varga Antal hittanhallgató. Emlék­
beszéd, tartja Bónis György jogh. 
Költemények, irta és felolvassa 
Szunyogh Barna jogh. Koldus hon­
véd, irta Baja M., szavalja Bállá 
Bertalan jogh. Felolvasás, tartja 
Fráter Szabolcs jogh.

* A szent Erzsébet egylet folyó hó 
25-én, vasárnap délután 6—8 óráig tartja ez 
évadban utolsó theáját. Oly kedves ős kel­
lemes összejövetele volt ez a télen át a deb­
receni közönségnek, miszerint reméljük és 
kérjük, hogy mindazok, kik már más alka­
lommal is jól érezték ott magukat, járulja­
nak hozzá megjelenésükkel ezen jótékony, 
törekvő hazafias kis egylet előre haladásá­
hoz ez alkalommal is; mint már jelezve 
volt, a theához hideg felvágott lesz kapható 
(egy adag 60 fillér) igy akik színházba vagy 
hangversenyre mennek, az étkezést itt is el­
végezhetik. Az elnökség.

* Az irodaigazgató búcsúja. A tör­
vényszék volt irodaigazgatója Altmann Hugó, 
akit az igazságügyminiszter Marosvásár­
helyre helyezett át, tegnap este búcsúzott 
eddigi kollegáitól. A búcsúzáé egy vacsora 
keretében az Angol királynő éttermében 
folyt le, hol is a kollégák szívélyes szavak­
ban búcsúztak el tőle.

* Halálozás. A következő gyászjelen­
tést vettük: Ungvári István és neje Kokas 
Sára, Ungvári Mária férjével Rácz Lajossal, 
Ungvári Sándor nejével Rácz Juliánnávaí és 
gyermekeivel, Ungvári Juliánná férjével L6- 
rincz Jánossal és gyermekeivel mély fájda­
lomtól megtört szívvel tudatják a felejthe­
tetlen jó anyának, anyósnak, nagyanyának, 
özv. polgár Ungvári Istvánné szül. Nagy 
Sára asszonynak f. hó 22-én, d. u. 4 órakor,
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életének 76-ik, özvegységének 35-ik évében, 
2 heti súlyos betegség után történt gyászos 
elhunytál. Kedves halottunk hült tetemei f. 
]jq 24-én, d. u. 3 órakor fognak az ev. ref. 
ocryház szertartása szerint a Homok-kert- 
u'ea 91. számú gyászháznál tartandó gyász- 
ima után a Péterfia-utoai temetőbe örök­
nyugalomra tétetni. Mely vógtisztességtételre 
rokonainkat, barátainkat és jó ösmorőseinket 
szomorodott szívvel meghívjuk. A temetést 
Gebauer temetkezési intézete rendezi.

* Ki akar hivatásos tűzoltó
lenni ? Mindazok a katonaviselt 
emberek, akik hivatásos tűzoltók 
akarnak lenni, jelentkezzenek az 
önkéntes tüzoltótestület épületében. 
Évi fizetés 600 korona.

* A tartalékosok fegyvergyakor­
lata. A tartalékosok és póttartalékosok ez 
évi fegyvergyakorlatára vonatkozó részletes 
intézkedéseit a közős hadügyminiszter már 
kiadta. A behívókat a magyar csapatoknak 
ilyen szolgálati tulajdonsággal bíró legény­
ségének posta utján küldik el és a tüzetes 
címben feltüntetik a póttartalékosok foglal­
kozását is, nehogy a fegyvergyakorlatra be­
hívott kifogással éljen.

* Deákok a gyógyintézetben. A
róm. kath. főgyn. VIII. o. t. tanáraik veze­
tése mellett meglátogatták dr. Szász Adolf 
„Zander“ gyógyintézetét, hol szives magya­
rázat s szemlélődés között körülbelül 1 órát 
töltöttek el.

* Debrecen irodalmi vendégei.
A Jókai emlékünnepen közremű­
ködő országos nevű írók, Herczeg 
Ferenc és Lampérth Géza ma szom­
baton este háromnegyed hét órakor 
érkeznek városunkba. A közönség 
kivált Herceg Ferencet várja feszült 
érdeklődéssel, aki elbeszéléseivel, 
regényeivel, szellemes drámáival és 
fő kép „Ócskái brigadéros" cimü 
történeti színmüvével rég meghódí­
totta magának a sziveket. Lampérth 
Géza is rokonszenves tagja a fiata­
labb költői nemzedéknek, a debre­
ceni közönség a télen gyakran lel­
kesedett „Veér Judit rózsája" cimü 
hazafias drámáján és a Petőfi-tár- 
saságban éppen a legutóbbi ülésen 
fogadták zajos tetszéssel „Ének négy 
kis ezüst sarkantyúról" cimü meg­
ható elbeszélését. A Csokonai-kör 
vendégül várja még Benedek Ele­
ket, a gyermek világ és serdülő 
ifjúság legkedveltebb mesemondó­
ját és elbeszélőjét. A jeles írók 
szombat este Góresi Kálmán, a 
Csokonai-kör elnöke házának lesz­
nek szívesen látott vendégei.

* Ipartestületi választások. Április 
nó első napján tartják az ipartestületen a 
rendes évi választásokat. A választáson Ve- 
téssy Béla rendőrfogalmazó elnöklete alatt 
választani fognak 3 rendes tagot, 36 békél­
tető bizottsági póttagot és 112 betegsególyző 
bizottsági kiküldöttet.

* A homokkerti birtokosság e hó
18-án tartotta évi rendes közgyűlését Jakó 
I ái elnöklete alatt. Legfőbb tárgy a tiszt­
viselők választása volt. Elnöknek egyhangú­
lag Jakó Pál törvényszéki irodatiszt válasz­
tatott meg, alelnöknek Deák Ferenc, fő­
jegyző ifj. Pesti János, h. jegyző Ecsedi 
István, pénztárnok Pajtás István, ellenőr 
Hegedűs Mihály. Választmányi tagok : Szabó 
József, Jeszkó Mihály, id. Pesti János,

Kövér Gyula, Nyalka István és Lukáee Mi­
hály. Jakó Pál elnök úgy a maga, mint a 
tisztikar nevében megköszönte a bizalmat s 
a közgyűlés az elnök éltetésével szép rend­
ben véget ért.

* Jogász élet. A jogászifjuság heti
folyóiratának 2-ik száma is változatos tarta­
lommal jelent meg. A diákkongresszussal, a 
jogászkörrel hosszabb cikkek foglalkoznak. 
A lap élén dr. Tóth Lajos jogi dékán fejte­
geti a Jogászélet célját. Szépirodalom ünne­
pélyek, sport stb. rovatok élénkítik a lap 
tartalmát Előfizethetni (félévre 3 K) Külley 
Béla kiadó hiv. főnöknél Széchenyi-u. 26. sz.

* Életunt asszony. Az idő na­
gyon eljárt özv. Gyöngyösi Jánosnó 
felett s erősen megviselte. Hatvanöt 
tavasz virulását látta s mindannyi­
szor tapasztalta a hervadást. A hat­
vanhatodikat már nem akarta be­
várni. Úgy vélte, ólt már eleget. 
Örömben is, bubán is volt része, 
csupa reménység volt élete s csak 
csalódás jutott osztályrészéül. Meg­
unta a küzdést. Tegnap délután fel­
akasztotta magát a Köntös-kert II. 
járás 43. szám alatti lakásán. Az 
udvarban lakók mire ráakadtak, 
már halva volt. A rendőrség hullá­
ját beszállította a közkórházba.

* Buoau estély. A magy. kir. állam­
vasutak debreceni fütő házának mozdonyve­
zető kara két kartársuknak, Jankovics Sán­
dor mozdonyfelvigyázó és Pap András moz­
donyvezető tiszteletére fáradságos szolgála­
tuk után nyugalomba való vonulásuk alkal­
mából 1906. március 26. este az Arany 
Bika vendéglő külön dísztermében családias 
búcsú estélyt rendez.

* Az ácsmesterek felhívása. A hely­
beli ácsmesterek felhívják a helybeli ács- 
segédeket, miszerint azok, kik hajlandók az 
általuk megállapított 32 fillértől 42 fillér 
órai munkabérért dolgozni, jelentkezzenek 
az ácsmesterek elnökségénél: Kut-utea 2. 
sz., mely utón munkábalépésük azonnal fo­
ganatosíttatni fog. Az elnökség.

* Pénzügyigazgatók a minisz­
ternél. Az adóbehajtás dolgában 
nagy dologra készül a kormány. 
De még ingadozik, nem határozott. 
Erre lehet következtetni Hegedűs 
Ferenc pénzügyminiszter rendeleté­
ből is, amelylyel az összes vidéki 
pónzügyigazgatókat Budapestre ve­
zényelte. A pénzügyminisztérium­
ban, mint értesülünk, a vidéki 
igazgatók részvételével ankétet tar­
tanak, amelyen az állami adók be­
hajtásának kérdését vitatják meg.

* Iparpártolók értekezlete. A ke­
reskedőtársulat dísztermében tegnap nagy 
érdeklődő közönség jelenlétében tárgyalták 
a magyar iparvédelem ügyét. Békéssy 
László nyitotta meg az értekezletet talpra 
esett beszéddel, amelyben hangsúlyozta, 
hogy nem az osztrák ipar bojkottja, hanem 
a magyar ipar védelme és fejlesztése ve­
zette az értekezlet vezetőit. Utána doktor 
Körösi Kálmán tartalmas beszédben foglal­
kozott a magyar ipar védelmével s azzal a 
kötelességgel, amely a pártolás tekintetében 
a közönségre hárul. Dobieoky Sándor az 
iparvódő szövetség intencióit ismerteti s 
ajánlotta, hogy annak helyi fiókját alakítsák 
meg. Kardos László nagykereskedő gyakor­
lati szempontból fejtegette a kérdést és vi­
lágos beszédével igazán nagy hatást tett. 
Hangsúlyozta, hogy az ipar és kereskedelem

megbecsülése legyen az első feladat s hogy 
a szülök adjanak ugyan tartalmas, maga­
sabb fokú képzettséget gyermekeiknek, de 
ugyanakkor ne tömjék velük a diplomások 
nagy csoportját, hanem tegyék derék, kép­
zett, intelligens kereskedőkké és iparosokká. 
Békéssy László, Polgár iparfelügvelői, db. 
Szüts Géza felszólalása után felkérték a 
Magyar vódőszövétség helyi női osztályának 
elnöknőjét: Weszprémy Zoltánná nrnőt, 
hogy az iparakoió lelkes tagjaiból értekez­
letet hívjon össze, amelyen előkészíthessék 
a védőszövetség helyi fiókját. Az értekezlet 
ezzel véget ért,

* Készülődnek a katonák. Már meg­
kezdte a távozni készülő házi ezred az úti 
előkészületeket. Serényen foglalkoznak a ka­
tonák a csomagolással, mivel a jövő héten 
már itt kell hagyniok a legmagyarabb vá­
rost A napokban két tiszt egy pár altiszt­
tel előre utazik az elszállásoláshoz szükséges 
előkészületeket megtenni. Mint értesülünk, 
a 61-ik gyalogezred április 3-ikán érkezik 
Debrecenbe.

* A debreceni csendőrség lét­
számának megerősítése. A debre­
ceni csendőrség létszámát a Kovács 
Gusztáv megvert megyefőnök is­
meretes ügyéből folyóíag megerő­
sítették s a vidékről vonták be az 
őrségeket. Most azonban a kormány
csendőrkerületi parancsnokságot 

óhajt szerveztetni Debrecenben s 
igy a létszám természetszerűleg 
emelkedni fog. Mint fővárosi tudó­
sítónk távirja, az erre vonatkozó 
tervezetet a minisztériumban már 
elkészítették s a csendőrkerületi 
parancsnokság létesítése már csak 
rövid idő kérdése lesz.

* Csáki szalmája. Ritka dolog törté­
nik a Várad-utcai temetőben. Itt a város 
kivágatja a fákat, melyet szabad prédaként 
hordanak el. Szekér számra hordják el a 
város tulajdonát képező fákat s amit fel­
használni nem tudnak, a piacon árusítanak 
el. A csendőrség megindította a tettesek 
utáni nyomozást, melyben előre láthatólag 
lesz vagy 100 gyanúsított.

* Hagyomány a tanítók segély­
egyesületének. Néhai Nagy András debre­
ceni polgár, a debreceni reform, tanítók 
özvegyeket, árvákat segitő-egyletének ezer 
korona készpénzt hagyományozott. A nemes 
tett magában hordja a dicséretet 1

* Elfogott tolvaj asszonyok.
Három nagylótai asszonyt fogott el 
a rendőrség, akik egymással szö­
vetkezve fosztogattak. Üzletről- 
üzletre jártak s választás ürügye 
alatt addig turkáltak az áruk közt, 
mig az egyiknek sikerült egyet 
belőle ellopni. Azután anélkül, hogy 
vettek volna valamit, eltávoztak. 
Ilyen célzattal megfordultak a Tol­
nai Dániel, Krausz Mór és Griin- 
baum Mórnó üzletében s minden­
ünnen elvittek egy-egy pár cipőt. 
A tolvaj bandát végre rajta csípték 
s letartóztatták.

* Köszönetnyilvánítás. A „Debreceni 
Első Takarékpénztár“ 30, a „Közgazdasági 
Bank“ 10 koronát adományoztak a debreceni 
reform, tanítók Segélyegyesületének. Midőn 
a culturális ős humánus célokért mindenkor 
szívesen áldozó két nagy pénzintézetünk 
vezetőségének egyesületünk nevében köszö­
netét mondok, vagyok Debrecen, 1906. márc. 
23. Csurka István, s. egyl. elnök.

^a'legíartósahb felWSlSZl ^ f

és a legolcsóbb wüfWütöZll gyermek ____
DEBRECEN, Piac-utca 61. szám alatt. Az újonnan épült 3 emeletes Fischer palotában,

Ruhát EE* Gerti ruha nagy áruházá­
ban lehet legjobban 
vásárolni. 

Szent-Anoa-ntcával szemben
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* Tanító kóigyüIŐB. Szombat d. u. 4
fél órakor, a tanítói Otthonban, a Segély- 
»nlet tisztújító közgyűlést tart, melyre 
érdekeltek ezúton is meghivatnak. Az
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* Olosó árban divatos n6i ruhaszövetek és

blonskelmék Asztalos József cégnél, Kossuth-utoa.

* Kereskedő ifjak dalestélye. A
debreceni kereskedő ifjak társulatának jól 
képzett dalárdája igen élvezetes hangver-
Ä rendez április 7-én az Arany-Bika 

da dísztermében. Az ifjúságnak rend­
kívül nagy előnyére szolgál, hogy Debrecen 
város derék kereskedői teljes odaadással 
támogatják működésűkben s ezáltal mintegy 
serkentik az ifjakat az egyleti élet hasznos 
felvirágoztatására. A hangverseny már eddig 
a következő számokból áll: Nyitány, Ma­
gyar! Testvérek által. Magyar dalok, a 
kereskedő ifjak dalárdája által. Felolvasás, 
Vályi Nagy Gusztáv ur által. Cimbalom 
szóló, Benyáts Emil ur által. Dalárda kon­
cert, a kereskedő ifjak dalárdája által stb. 
A kellemesnek ígérkező estély iránt igen 
nagy érdeklődés mutatkozik. A meghívók a 
műsor teljes összeállítása után rögtön szét­
küldetnek.

* Adakozás, Dr. Király Péter ügyvéd 
által a homokkerti ref. olvasó-egylet könyv­
tára javára küldött 82 koronát ez utón nyug­
tázza Kozma Lajos, az egylet pénztárnoka.

* Az izraelita ezantegylet kösg-yü- 
lése._ A debreceni izr. szent egylet március 
hó 25-én, vasárnap délelőtt 10 órakor az 
izr. hitközség nagy tanácstermében rendes 
évi^ közgyűlését tartja. Tárgysorozat: 1. Az 
elöljáróság évi jelentése. 2. Számvizsgáló­
bizottság jelentése és a felment vény meg­
adása. 3. Számvizsgáló-bizottság választása. 
4. Előterjesztés a temető melletti szántóföld 
eladása iránt. 5. Előterjesztés Czodik-hadin 
ház; temetői csősz lakás, kocsi-szin és kőfal- 
kerités építésének enuedélyezóse iránt 6. 
Emlékbeszéd néhai Kohn Adolf ur felett. 
7. Esetleges indítványok, a mennyiben azok 
legalább 3 nappal a közgyűlés előtt Írásban 
benyujtatnak.

* Rács Károly/ hangversenye. Ráez 
Karoly teljes zenekarával ma este váloga­
tott műsorral tart zeneestélyt a Hungária 
kávéházbau.

* Pénztárak vizsgálata. Mindazon
pénztáraknál, a hol Privitzer József pénz­
táros volt, tegnap rovancsolást tartottak 
V etésty Béla r.-fogalmazó vezetése mellett.
A debreceni pincárbetegsegélyző pénztárban 
a vizsgálat teljes befejezést nyert s ott az 
utolsó fillérig mindent rendben találtak. Úgy­
hogy már hétfőn meg is kezdik a rendes 
befizetéseket. A többi egyletekben a rovan- 
csolás folyik s csak napok múlva nyerhet a 
nagy munkaanyag miatt befejezést.

* Az önálló munkás betegsegélyső 
pénztárban rendes heti befizetések és táp­
pénz kiutalások csak kedden lesznek telje­
síthetők, miután a pénztárvizsgálat ez idő 
alatt, folyamatban lesz. Keddtől kezdve a 
kifizetéseket is folyósítják.

* Üveges munkát és képkeretezést
olcsón es csinosan kizárólag, egyedül készít 
Blattner Gyula Piac-utca 69. sz. a. Megye­
házzal szemben, telefon 468.

A „Hungária" Házban minden m zene-esfély,
Építkezés miatt, hatóságilag enged élvezett 

«*«£00 levőáruk beszerzési

A politikai helyzet.
Boda Dezső b,-pesti r.-főkapitány.

— Éjjeli távirat. —
— március 24.

(Saját tudósítónktól) A politiká­
ban semmi jelentőségteljesebb for- 
dulat nem állott be az elmúlt na­
pon. Értesüléseink egyébként a kö­
vetkezők :

Budapest, márc. 23. Széli Kál­
mán ma Budapestre érkezett s több 
politikussal tárgyalt s még több 
napig marad Budapesten.

Budapest, márc. 23. A Táviroda 
ma azt Írja, hogy a koalíciós sajtó 
hiába támadja a kormányt azért, 
hogy a honvédség nem kapott tü­
zérséget, mig az osztrák honvédség 
már fel van szerelve tüzérséggel. 
Tisza István alatt erre már intéz­
kedéseket is tettek, de az obstrukció 
és koalíció miatt nem lehetett ke­
resztülvinni.

Budapest, márc. 23. Dr. Boda 
Dezsőt a király Budapest fő- és 
székváros rendőrfőkapitányává ne­
vezte ki. Á helyettes főkapitány 
Pekáry Ferenc r.-kapitány lett.

Budapest, márc. 23. Beszterce- 
Naszódvármegye főispánjává Simó 
Béla nyugalmazott tanfelügyelőt 
nevezte ki a király.

Bécs, márc. 23. A Reichsráth- 
ban ma fejezték be az általános 
választói jogról szóló törvényjavas­
lat tárgyalását. A Reichsráth a tör- 
yényjavaslatot kiadta egy 49 tagból 
álló felülbíráló bizottságnak javas­
lattétel végett. J

Kolozsvár, márc. 23. Pisztóry 
Mór itteni egyetemi tanár, az uj-párt 
egyik volt vezérférfia, ma bejelen­
tette Kossuth Ferencnek a függet­
lenségi pártba való belépését.

áron alul árnslttatoak el Mentse Henrik újdonságok 
áruházáéul, Piac- es Szent Anna-utoa sarkán, Oivan 
ozmánén, hogy bárki is kevés pénzért ssép és jó

Kobrák cipők kizárólag Feketénél.

TÁVIRATOK.
Török—francia konfliktus.
Budöpesf márc. 23. Török-és Francia- 

ország között kmos konfliktus merült fel 
™S,mncs kizárva, hogy nagy viszályt fog

SSZJESL “ ** •
Elvert tisztelgő küldöttség.
Budapest, márc. 23. Mezö-Laborcról

u-eti Bachus-küldöttsóg ment Budapestre bizalmat szavazni a kormánynak
külfírttiitóéÓrt es 30 koronájáért. A 25 tagú 
Velük1 túrót?61-6 a6í'y Syósyszerősz voft.

«-sassíSő

meg s mikor a küldöttség leszállt Búd 
pesten a vonatról neki ugrott a vezetőtt 
a pályaudvaron s kettőt megpofozott. A km
dí,t£8l<l^nbten$. °lyan S3áBalmas, zuEt
alakokból állott hogy a miniszterelnök n61l
fogadta őket, hanem előbb utasítást hogy egyikét-másikát ruházzák fel. dútt>

Honleányok a hazáért.
Budapest, március 23. Nagy hő?™!,* 

zönség gyűlt össze egy előkelő 
hdgy lakásán, ahol elhatározták, hogy a 
hazafiasság dokumentálására jelvényt kaL 
tenek, amelyet mindnyájan viselni tartoznak' 
A jelvény egy piros fehér zöld szinü ma
fayrtoznakPán ^ VlS8Í01 ogym!Íst üdvözdni

TŐBVÉWTgBZÉS.
§ Királysértésért 8 napi fosrhá* 

Nagyon sokat öntött már a garatra ö Imre magyar-pataki lakos, affií a kor0&
1 kcIt,kl-, Sz°jkát másnap főijeién' 

tettek a bíróságnál es ezért állott i , 
debreceni törvényszék előtt kirAIvaá!S? ?
srA r1?**hivatkozva, kerte a felmentését. A birósí-r
ÄÄÄg Äit

r 6t7,r£
ment a hu kegyetlenkedésével, hogy S 
alaposan elverte. Az elvert apa kffi 
testi sértésért feljelentést tett a bíróságnál 
amely ma tárgyalta a gonosz fiú ügyét és 
egy fognaz-büntetést mért rá. Syet

§ Elitéit hasi tolvaj. Dudinszky Jd- 
z®e! lb eyes bolti szolga állott tegnap a bí­
róság előtt lopás bűntettével vádolva, Ho- 
d°ss/n A°tal üzletéből 60 korona készpénzt 
és 0 darab íurdojegyet lopott cl. Ezeket 
azután potom áron eladta. A bíróság a vád­
lott beismerő vallomása alapján beigazolt­
ok /fű a ,vádat .fs Dudinszkyt 7 havi bor- 
tőre Ítélte. Az elitéit felebbezett.

HASZNOS TUDKIVALÓK,
EEosdószivaos tisztítása. A szivacsot x 

először szappanos vízben jói ki kell mosni, 
azután tisztavizben addig öblögetni, mig 
teljesen szappanmentes lesz. Ekkor néhány 
percig gyenge félmangánsavas káli oldatban 
keli nagyin s utána ismét tiszta vízben jól 
kimosni. Ha sárga színét is visszaakarjuk 
adni, bele kell tenni oxálsav erős oldatába.

E

Tisztelettel értesítjük a
PÁSZKA

fogyasztó közönséget, hogy 
nálunk úgy a sütést, mint 
kész kézi pászkát igen jutá­
nyos árban lehet beszerezni.
A n. érdemű közönség b, megren­
delését kérve maradunk tisztelettel

Goílleb és özitran.
Sütödénk : Simenffy-u. 38. sz.

■

Am kiOnn^A 8TeIlu0be 1 Van szerencséin órteeiteni a n. é. hőlgy-
6 le^Jabb eredeti párisi és bécsi model! 

Sfiiff IIIIX N| S nn|- **?,***■ me érkeztek, ügyszintén gyermek kala-U&Uflóuü JungreS, Mari
_________ ___________ ** P^tfogást kérve, - tisztelettel: PiaCZ-UtCZB 52. SZ.

8 igyekszik mindenki a Neumann TeBbfAmi. t- *-------- ----------------------------—
I jí®reskedésát lei keresni, mert ott valóban a le-rpiTj?Zailual<ít*bian JevöC*P®i Kalap és uridivat

. MM S ”**> Ösöbb

82 es kapcsoló CIPŐK hölgyek és gyermekek részére.
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Valódi tffol

bőrfouteíl kanapé
és minden e szakmához tartozó munkát a leg­

olcsóbban és tartós kivitelben

Kohler Lajos, kárpitos
Főtér 40. sz. Hungária kávéházzal szem­

ben. 2286
Valódi bőrbutor festést, javítást 
elvállalom. — Rajzai, mintákkal 

szolgálhatok.

A Széchényiért
végén diszkertek között

több boMnyl terület
— parcellázva —

elad
A vételár túlnyomó része törlesz­

téssel fizethető.
A kérdéses terület a központ­
hoz alig öt percnyire a város 
legpormentesebb és egészsége­
sebb helyén van kő úttal és ké­
nyelmes gyalogúitól, környezve 
úgy lakó mint nyaralóhelyül 

egyaránt alkalmas.
Értekezhetni Miklós-u. 51. sz. alatt Juhász 
Gyula megbízottal délelőtt 9—10, délután 1—2 

óra között és a tulajdonossal. 2321

UA tavaszi idényre gyönyörű I 
H választékban kaphatók : ■ L

Kartonok, Bafisz- 
tok, Zafírok, Coli­

nak és mindenféle mosásban színtartó 
áruk: Bafiszt, Vászon és Pongis, Kész hímzett 

ruhák. — A világ­
hírű kitűnő szabású

P. D. jegyű fűzők
egyedüli raktára

ézaőó JSajos íFíai
Debrecen 3

divat-, vászon- és szőnyegáruháza.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk. n

Tavaszi idgoyr?
Costfim CV 
és ruha

BLÚZ KELMÉK
a legújabbak nagy 
választékban —-

KONTSEK KORNÉL
női és férfi divat áruházában

Debrecen, JCossuth-utca 1. szám.

Sikerült
újra ogy nagy

csődtömeget venni.
U. m.:

legdivatosabb hazai és külföldi férfi 
gyapja szöveteket, női felöltőket, 
selyem blnzokat nagy választékban, 
legdivatosabb női kalapok, kalap dí­

szek, fátyolokat.
Kérjük a tisztelt közönséget, hogy a délelőtti órák- 
ban is szíveskedjék üzletünket megtekinteni a 
a. tolonKás végettezen árukat 50 szá-

zaléKkal olcsóban lehet beszerezni mint bárhol.

Csapó-u, 17.
Korona vendéglő.

Klein Testvérek
nagykereskedők.

Quedlinburg! és hazai termésű

Az Mg tavaszi

^Ruha és kosztüm 
*** szövetek ***WWW

és Bluzselymek
n>tgtrkeztek.

Nóirukákat, kosztümöket és kabátokat 
, saját műtermünkben gyorsan és jutá­

nyosán készítetünk.

Bosznay J. és Társa
női divatáruháza

Debrecen, Kossufth-utca 5. sz.

Takarmány Répamagvak
—------- Plombozott arankamentes

Lucerna és Lóhere
Bükköny, Csibehur, Muhar, Óriástőkmag, Ta­
karmány- és Pázsitfű magvak, cukoréin*. 
—"■ Konyhakerti és vlrágmagvak

legolcsóbban — nagyban és kicsinyben

KONTSEK GÉZA
magkereskedésében 2151

Főüzlet: K0SSUÍh-U. — Fióküzlet: Csapé-U

Ä Köntöséért mellett
mintegy

15 hold kitűnő fajszölö
részben gyümölcsösfával be­
ültetve, részben kerti műve­
lésre való szántóföld, udvar 
és házzal parcellázva vagy egészben

eEa»el<ü.
Értekezhetni »tulajdonossal Miklós-u. 51. Eset- 

leg ugyanott Juhász Gyula megbízottal.

Szabónő
IMBT ki a legutolsó di­
vat szerint dolgozik m

munkát vállal.
Cím : nSifelós-utca 41. 
Humenyik Lajcsiié. 3334

Készpénzért vettünk nagy tömegekben tavaszi
-i doMSágokat

divatos ruha kelmék, elegáns blous szövetek, 
selymek, delének- kartonok és batlsztok —

mindezeket 30 százalékkal olcsób­
ban lehet beszerezni, mint bárhol.

Tisztelettel:

WALLERSTEIN FÜLÖP FIAI 52ntoza. Z

47 kiló volt

Dr. Gora Attila -oloszán- 
Icai ur, aki a tüdő vészből 
ennyire kigyógyult a Oas- 
lilliófouyőszörptől és meg 
hízott a Hipophosphál 
szörptől. 120 kiló lőtt.

TÜDŐBAJOK (Hektika)
a légzőszervek Idült katharnsal ellen, jobb minden hirdetett svtndOnél az álta- 
lánosan Ismert ..CastUlio fenyoszimp“. Bnyhlti a köhögést, megszünteti az ét.
ín nn,anhhi' fok?f*a f bete6 étvágyát, megszünteti a vérkőpést. 1 üveg 2 kor. 
40 till Ehhez való (súlyos esetben) „GuaJacoUn“ pirulák 1 doboz 4 kor.
... »syr Hypophosk. Oo. Kun" Vérszegények, sápkórosnöknek kiknek sok 
fáj a hátuk közepe, kiki megy belőlük egy kW dolog után a Jártányt erő, M 

Aen,dwei8Sen. niP°nkéut fáj a fejük, lesoványodott gyengék, kik Ms 
erősödni kí vánnak a legjobb hizlaló, szövete lkot é szer, a legtöbb helybeli orv 
ur által ajánlva. 1 üveg 2 kor. 40 fill.
Főraktár Török J. Budapest. Kapható minden

KUN ISTVÁN gyógyszerész,
vegyi és oosmetikai készítmények mtilaborrtoriuma. „Laboratory 
Matilde“. (Alapittatott a hasonnevű párisi laboratórium mintájára

B.-pesten.)
Hajdnszováton, Debrecen mellett, Kossuth-utoa.

Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmantre.

«metique
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APRÓ HIRDETÉSRE.
Dija 10 nzAirr 40 fillér, minden további azó 
4 fillér, vaetignbb betűkkel nyomtatott azó 

■a=mns= 4 krajcár, SJillér. ========
Levélben! tmb.hoMfiir.ckra pontosan váj*. 
• tolunk, ha a szükséges postabélyeg be-

küldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők, g

..............—■ ■ i

LCTél 
1 mim

jUí
LEVELE van a kiadóban, aki a szép cigány - 

lányt hazakisérte a bálból.
a jelzett helyen várni

5431
A FALUROSSZA,
_ fogja- ____________________________ _
FORRD SZERELEM jelige alatt levél van 

kiadóban.

KIADÓ 4 szobás úri lakás lógszeszvilágitással. 
Miklós-u. 41. 5421

Á LEGJOBB ÓRÁS legezolidbb ékszó 
rek egyszerűtől a legdrágad­
éig, valamint órajavitások leg­
olcsóbban Kúrián Gyula mű­
órásnál Debreozen, Piacz-utca 
42. Vidéki megrendelést pon­
tosan eszközlök. Tanuló fel­
vétetik.

___ ___ _________________ 200a
100 DARAB TISZTI HÜVELY " 10, King 8,

Abre 12, Progross 10, Rákóczy 14, aranyo­
zott 20 kr. A hüvelyek egészségi papírból 
készültek nicotin mentővel. Egyedüli főraktár 
ivlerkli Ferencnél, Füvészkert-u. 14. Telefon 
374. sz.______________________________5354

HALÁLESET folytán Kesztenbaum Jónás Szé- 
chenyi-u. bútor raktára feloszlik. Beszerzési 
áron alól vásároltató. 5395

HvLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülő3 
esetén felvétetnek, a legnagyobc titoktartás 
mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. 
Kényelmes lakás. — Orvosi 'felügyelet. Cim 
a kiadóban. 5321

KIFÉSÜLT női hajat veszek! HAJFONATOK, 
női parókák, krepek, frizettek jutányosán kap­
ható Boczán Ferenc fodrásznál Hatvan-utca 
2 sz _____ 4920

DEÁK FERENC-u. 19. sz. háznál 4 szobából 3
mellékhelyiségekből álló gázvilágitássaj ellá­
tott úri lakás májusra kiadó. A ház kedvező 
feltételek mellett eladó. 5432

IZO MEGNYITÁS. Van szerencsém a 
kugli kedvelő közönséget értesíteni, hogy a 
Kígyó- és Monostor-utca sarkán a Fehér 
Hattyúhoz címzett vendéglő udvarán egy, a 
mai kornak megfelelő kuglizót rendeztem be, 
azt folyó hó 25-én azaz vasárnap ünnepélye­
sen megnyitom, melyre úgy a kuglizó ked­
velő valamint a u. é. közönségnek becses lá­
togatását, és pártfogását kérve, maradtam tisz­
telettel : Maday Imre. 5436

CIPÉSZNEK, fodrásznak, esetleg kenyér vagy
tciüzietnek alkalmas kisebb bolt,, négy utcára 
nézi sarokházban kiadó. Cim a kiadóban. 542

f1-GY kényelmes sestakerti nyaraló kiadó. Érte­
kezhetni Bethlen-u. 38. “ 5435

ICeresSeü.
ÜGYES szobaleányt keresek azonnali belé­

pésre. Cim a kiadóban. 5417
EGY jókarban lévő két ajtós wertheim cassa 

megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 5429
Jö karban lévő vendéglői székeket keres meg- 

vételro Sárossy Jánosné Erzsébet-u. 5428
VARRÓNŐ kárpit,osmühely részére felvétetik-

Piac-u. 71. a bútorüzletben.

Eladás.
EGY jókarban levő félhosszu zongora minden 

órában olcsón eladó. Értekezhetni lehet Kigyó- 
utca 21. sz. 5416

NAGY festékes hordók olcsón eladók. Cim a 
kiadóban. 5251

HATOS Schuttleworth gőzcséplő készlet halál­
eset miatt eladó, Cim a kiadóban. 5434

ELADÓ igatlan. Az Arpád-tér 34. ez. ház, ked­
vező feltételek mellett eladó. Értekezhetni Ta­
karék és Hitelintézetnél. (Csapó-u. 4,sz.) 5066

ELADÓ vagy bérbe kiadó május hó 1-től a 
Késes-utca 16. számú ház. Értekezhetni Des 
Combes Henrik irodájában.

EGY gramaphon beszélőgép 32 cotával 
Busi-u. 7. tríjP'

LE\ ESBÉ használt fényezett ágy 6 forintért
eladó. Cim a kiadóba. 5425

JO MENETELÉ kis füszeriiziet elutazás Íömí 
olcsón eladó. Cim a kiadóba,____  5426

E?T jó0basznált kerékpár eladó. Éitekézhatoi 
lehet fezent-Anna-u. házmesternél.

A SESTAKERTBEN egy modern nyaraió~öie~' 
gans, tagas terrasszal, borpincével, virágos 
Rerttel, szőlő és nemes fajszőlővel, gyümölcs! 
lakkal eladó. Cím a kiadóban. 5349

A pércsl laposon
lévő ujosztású földön a méh. V. 
Szabó Miklós hagyatékához tar­

tozó mintegy

130 kai. bold főid
tanya épületekkel felszerelve

egy vagy több évre kiadó
Értekezhetni a végrendeleti végrehajtónál Mik­

lós-u. 51. ‘ 9319

ANGYAL

dfflegnyitási

DROtiUERDÜ

jeientése f
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni,

hogy Piac-utca 42. sz. Lamprechi palotában

(Syógyárú (Progtieria)
üzletet nyitottam, hol

<&«L@sa:K& CVelsassesfel.^; s

W«ggyHigiénikus köt- Legfinomabb francia és magyar cognac, Valódi 
szerekből. Betegápolása cikkekből. Összes bel és !j angol Rumok, "" - - - - — -

külföldi küönlegesoégekbőL !
Teák, angol és francia, Illatszerek,

Szappanok, Ajk- arofastékek, Arc őréinek, Essenllák, gazdasági cikkek, g?épzappaot*, guttiml kfllénlegességsk.
A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok kitűnő tisztelettel:

Etlísáciss MexomaiB..
»Ángyai* dropria, Piac-utca 42., a Huooária kávéházzal szemben.

”* Két üzlet©m van mán* megint! u
1 Foüzlet Jp1. piae-u, 24,

j Kistó mplommal szemben.
Fióküzlet HF» Mardék Áruház |

Piac-u. 19. Bika szálloda mellett. j
i -1 Fő cikkeim s

a Costtimre való női ruhaszövetek. Kockás és csikós Blúz 
» szövetek, ftago! sima női ruhaszövetek.

S Mnel 63rkfl7ptf ' 10,000 méter francia delaiu á 65 kr.l
1 mUr>! ' 10,000 méter mosó delatn á 27 kr!

Clott paplan két személyes 2 kor. 95 kr.
1 Selyem, Clott és Kasmír paplanokat mérték után is készületek.

Fő cikkeim $ e
Kész aljak szövetből és kartonból. Kész Blúzok szövet- 1 

bői, selyemből, batisztból és kartonból.

®o1í: szövet, delain, batiszt és karton I 1
a*" cat didije«»Iíc, amelyeket ÜVSEA*** 1 | 

Imaaim. lesznek eladva.

„ Un F. eég Lővy P. cég
1 1 ======---“=*= -
LnrmmwMw.l! » ■üsroM»jaZZIÍ«l^

L6vy F. cég lővy F. cég n

ÁjoDiaiou kvivigcgepen a ueoreoeut ujsae nyom iájában (Tulajdonos: Tüao Gyula.)


